
ΘΕΜΑ 4 

Ένα δοχείο περιέχει υγρό το οποίο εξατμίζεται. Στο παρακάτω διάγραμμα φαίνεται η 

ποσότητα 𝑄, σε λίτρα, του υγρού που έχει απομείνει στο δοχείο μετά από 𝑡 ημέρες.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η ποσότητα του υγρού στο δοχείο μειώνεται εκθετικά και μετά από 𝑡 ημέρες δίνεται από τη 

σχέση 𝑄(𝑡) = 𝑄02
−
𝑡

𝑐, 𝑐 ∈ ℝ, όπου 𝑄0 η αρχική ποσότητα του υγρού. 

α) Με βάση το διάγραμμα: 

i. να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα: 

Χρόνος 𝑡 σε ημέρες 0 2 4 6 

Ποσότητα 𝑄(𝑡) του υγρού σε λίτρα.     

(Μονάδες 5) 

ii. να βρείτε την αρχική ποσότητα 𝑄0 του υγρού, 

(Μονάδες 3) 

iii. να βρείτε το χρόνο που χρειάζεται για να εξατμιστεί η μισή ποσότητα του υγρού που 

υπήρχε τη χρονική στιγμή 𝑡 = 0 στο δοχείο. 

             (Μονάδες 5) 

β) Αν 𝑄0 = 8 και 𝑄(2) = 4, να δείξετε ότι 𝑐 = 2. 

 (Μονάδες 7) 

γ) Αν 𝑄(𝑡) = 8 ⋅ 2−
𝑡

2, να δείξετε ότι χρειάζεται να περάσουν δύο ημέρες για να εξατμιστεί η 

μισή ποσότητα 𝑄(𝑡) του υγρού που υπάρχει στο δοχείο οποιαδήποτε χρονική στιγμή 𝑡.  

(Μονάδες 5) 


